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Alla läsare tillönskas 
en God Jul 

och 
ett Gott Nytt År



  Den 3 december har vi haft medlemsmöte med stämningsfullt julfirande.
Bild Ulf Hansson
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  Jocke Müllo var kvällens trubadur och framförde härlig musik.
Bild Ulf Hansson
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  Det bjöds på glögg, pepparkakor, gröt och smörgåsar i vår lokal på Ronnebygatan.
Bild Ulf Hansson
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  Det blev även en del politiska diskussioner under kvällen. Samtal fördes i 
en avspänd och positiv anda. 

Bild Ulf Hansson



Tillväxtfilosofin måste ifrågasättas
I Dagens Nyheter den 28/11 skriver 
Kristoffer Örstadius en bra artikel 
under rubriken ”Fakta i frågan: Är 
Sverige på väg mot en tillväxtkris?”. 
Artikeln är helt klart läsvärd. Den 
ger en tydlig bild av dagens ekono-
miska teorier. LÄNK

I artikeln sägs bland annat ”När bnp 
ökar får vi högre inkomster och mer 
pengar till välfärden.” Detta visar 
sig varje år inte vara annat än en 
idealiserad ekonomisk modell. BNP 
har hela tiden ökat utom under vär-
sta covidepidemin och under den 
så kallade globala finanskrisen. Men 
pengar till skola och välfärd har hela 
tiden minskat.

I artikeln sägs vidare att bnp är 
beoende av antalet sysselsatta 
personer, antalet timmar per sys-
selsatt och arbetsproduktivitet. 
Ekonomernas lösning på problemen 
idag är alltså att allt fler ska arbeta, allt 
fler timmar och allt mer effektivt. Det 
påminner en hel del om den ideologi 
som Cahrlie Chaplin beskriver i sin film 
Moderna Tider. Länk till smakprov. 

Konsekvent bortser ekonomerna 
från klimatet. Det är ett problem 
som alla utgår från kommer att 

lösas. Det är ett sätta att gömma 
sig för en verklighet som smyger 
sig allt närmare oss. Om vi skulle 
tillåta alla våra tidigare kolonier att 
i absoluta värden närma sig våra 
levnadsförhållande skulle kliatet 
tveklöst kollapsa.

Arvsskatt, förmögenhetsskatt och 
gåvoskatt har avskaffats. Inkomst-
skatterna för de rikaste har minskat 
ordentligt och i vissa fall helt tagists 
bort.

För att nå upp till denna snedfördel-
ning bör vi rent matematiskt ligga 
på en överproduktion, där vi produ-
cerar minst dubbelt så mycket som 
vi behöver. 

Vi behöver alltså ingen ökande 
tillväxt, bortsett från i solidaritet 
och medmänsklighet. Vi behöver 
en jämlik och rättvis fördelning av 
våra tillgångar. 

Så kallad arbetslöshet har blivit ett 
sätt att straffa de som inte passar 
in i samhället. Det behövs faktiskt 
fler människor i välfärdsarbete, vård 
och skola. 

Avsevärt minskad arbetstid är vik-
tig för de flesta av oss. Annars har 

vi ingen möjlighet 
att engagera oss 
för de närmaste 
och för att skapa 
ett bättre land att 
leva i för alla, inte 
bara för de rikaste.                
                     

Redaktörn
Bild DN 28/11

https://etidning.dn.se/p/dagens-nyheter/2025-11-28/a/fakta-i-fragan-ar-sverige-pa-vag-mot-en-tillvaxtkris/2357/2048998/67788668
https://www.tv.nu/program/moderna-tider


Val av styrelse och namn på valsedlar
I februari månad är det dags för års-
möte i Vänsterpartiet i Karlskrona. 

Då ska vi välja ny ordförande och 
styrelse. 

Vi ska också välja vilka namn som 
ska stå på vår valsedel inför kom-
munalvalet.

Årsmötet kan också föreslå namn 
till valsedel för regionen och för 
riksdagen. Det blir en starkare no-
minering om årsmötet föreslår än 
om en enskild medlem ensam före-
slår.

Ordförande i år är 
Agneta Johansson.

Ledamöter och ersättare idag i bok-
stavsordning efter efternamn är
Jonatan Bergkvist
Amanda Espinoza
Ulf Hansson

Hernan Hernandez Mancia
Henrik Holmkvist
Petter Lindén
Hannah Regestedt
Agneta Svedberg

I kommunfullmäktige har följande 
varit verksamma:
Henrik Holmkvist (guppledare)
Amanda Espinoza
Ulf Hansson
Bengt Larsén
Thomas Lindman
Åke Stridh

Valberedning arbetar med att sam-
manställa medlemmarnas nomine-
ringar till årsmötet.

Det är viktigt att valberedningen får 
in nomineringar. Glöm inte att, om 
du inte nomierar dig själv, fråga den 
du nominerar om det är OK att bli 
nominerad.

Maila din nominering i år till

Katarina Vastamäki
katarina.vastamaki@gmail.com

Jonathan Malmström
malmstromjonathan@gmail.com

Ewa-Liz Larsson
ewalizlarsson@gmail.com

mailto:katarina.vastamaki%40gmail.com?subject=
mailto:malmstromjonathan%40gmail.com?subject=
mailto:ewalizlarsson%40gmail.com?subject=


Social- och funktionsstödsnämnden
Från Kommunfullmäktige 20/11 
Henrik var uppe och lyfte att hur vi 
tar hand om våra mest utsatta defi-
nierar oss som samhälle. Det är där 
politikens värderingar blir verklighet. 

Den nya Social- och Funktionstöds- 
nämnden har ett kommunens vikti-
gaste uppdrag: Att skapa förutsätt-
ningar för människor att leva sina 
liv med trygghet och värdighet och 
delaktighet. 

När nu socialtjänst och funktions- 
stöd samlats under samma tak får 
vi en chans att bygga en samman-
hållen välfärd, där stödet utformas 
utifrån människan och inte organi-
sationen. För behov går inte att dela 
upp i stuprör. Psykisk ohälsa, funk-
tionsnedsättning, missbruk eller 
socialutsatthet hänger ofta ihop 
och då måste också samhällets 
insatser hänga ihop. Vänsterpartiet 
vill att nämndens ska präglas av 
ett förebyggande arbete och tidiga 
insatser. Det är så vi undviker att ett 
problem växer till en tragedi.

Karlskrona har till skillnad från 
många andra kommuner stått emot 
gängkriminaliteten, det beror inte 
på tur utan det beror på en social- 
tjänst som varit närvarande, en 
skola som tar ansvar och en aktiv 
polismyndighet. Det är de skydds-
faktorerna som vi måste bygga 
vidare på. För oss handlar social-
politiken om att ingen ska lämnas 
efter, ingen ska behöva leva i våld, 
ingen ska gå sönder av psykisk 
ohälsa eller fattigdom och hjälpen 
ska ges efter behov. För att det ska 

vara möjligt måste vi ta hand om 
personalen. Det är de som möter 
människor i livets svåraste stunder 
ska ha en rimlig arbetsbelastning, 
trygga anställningar och rätt kom-
petens. 

Trygga medarbetare ger trygg om-
sorg och lägre kostnader i längden. 
Vi vill att kommunen tar tillbaka 
kontrollen och gör mer i egen regi, 
det ger både bättre kvalitet och 
en bättre ekonomi. Varje placering 
eller uppdrag som kan lösas här 
hemma av våra egna ger karlskrona- 
borna mer stöd för pengarna. 

Vi vill också höja arvodet för kon-
taktpersoner, en liten satsning kan 
tyckas men med stor betydelse för 
livskvalitet för människor som an-
nars riskerar ensamhet. Och vi vill 
att kommunen, i nära samarbete 
med polisen, ska arbeta emot nar-
kotikamarknaden. Inte bara i miss-
bruksmiljöer utan där den faktiskt 
finns i samhällets skugga. 

För oss är välfärden inget kostnads-
ställe det är hjärtat i ett mänskligt 
samhälle och Karlskrona ska vara 
en kommun som står upp för varje 
människa hela vägen.                 Jens H



Kultur- och Fritidsnämnden
Från Kommunfullmäktige 20/11
Ulf lyfte att Vänsterpartiet vill 
bygga ett samhälle som håller ihop, 
ett samhälle där människor får 
växa. 

•	 Kultur gör att människor växer. 

•	 Ett nytt Kulturhus är mycket 
viktigt, det blir en mötesplats där 
alla är välkomna. 

•	 Föreningsstödet måste öka 
framöver. 

•	 Studieförbundet är verkligen vik-
tiga och folkbildning måste lyftas 
fram. 

•	 Vänsterpartiet vill bygga en 
konstfrusen isbana så att alla kan 
åka skridsko under vinterhalvå-
ret. Många skulle få glädje av den 
och den avlastar även ishallen. 

Idrott och kultur kan vara avgöran-
de för ungas utveckling men det är 
också viktigt med aktiviteter när 
man blir äldre, dans, teater och pro-
menader. 

Ulf tipsade om Teams Senior, ett 
upplevelseprogram från Karlskrona 
kommun. Mötesplatser behövs 
verkligen Fryshusets aktiviteter i 
Kungsmarken och på Gullberna mo-
torgården är viktiga. 

Den nya Kulturskolan kommer att 
bli något extra och den kommer för-
hoppningsvis att invigas 2027. 

Rödeby simhall är också något att 
se framemot. 

Ulf avslutad med att tacka perso-
nalen i nämnden för ett mycket bra 
arbete.



Kunskapsnämnden
Från Kommunfullmäktige 20/11

Henrik lyfte att man ofta talar om 
framtiden i kommunfullmäktige 
och barnen är ju vår framtid. 

Framtidens lärare, vårdpersonal 
och fullmäktigeledamöter sitter 
just nu i våra klassrum. Där sitter 
elever som vill lära sig växa och 
hitta sin väg i livet. Där finns lärare, 
fritidspedagoger och förskolelärare 
som varje dag kämpar för att ge 
dem just den möjligheten, trots att 
resurserna ofta är för små och kra-
ven är för stora. 

Vänsterpartiet vill att Karlskrona 
ska vara en kommun där alla barn 
får en bra start i livet, oavsett var 
man bor eller vad föräldrarna heter 
eller tjänar. Vi ser hur skillnaderna 
växer mellan skolor, mellan flickor 
och pojkar och mellan de som får 
stöd och de som lämnas efter. Det 
är inte värdigt en kommun som vill 
kalla sig jämlik. Vi föreslår därför en 
skola som leds av professionen inte 
av politiken, lärarna ska ha tid för 
undervisning, planering och kontakt 
med elever och föräldrar. Därför vill 
vi minska undervisningstiden med 
tio procent så att lärarna kan göra 
sitt jobb på riktigt, det är en inves-
tering i kvalitet och inte en kostnad. 

Vi vill också att antalet barn per 
pedagog i förskolan och på fritids 
minskar, för det är de första åren 
som grunden läggs både för kun-
skap och trygghet. 

Samtidigt vill vi använda framtidens 

verktyg på ett klokt sätt, därför 
vill vi att kommunen tillsammans 
med Blekinge Tekniska Högskola 
utvecklar riktlinjer för ett etisk och 
pedagogisk hållbar användning av 
AI i undervisningen. Det handlar 
inte om att ersätta lärare utan att 
ge dem fler verktyg att växa med. 

Henrik ville också lyfta möjligheten 
som vi ger våra ungdomar när vi i 
vår budget avsatt pengar till som-
marlovskort. Medans regeringen 
talar om ordning och reda och sät-
ter marknaden framför jämlikheten 
väljer vi en annan väg. Vi anser att 
skolans uppdrag är att utveckla hela 
eleven inte bara att mäta resultat och 
att varje elev är lika mycket värd 
och att varje skola ska vara lika bra. 

Där andra prata om besparing-
ar pratar vi om möjligheter för vi 
vet att det går att frigöra resurser 
genom att driva mer i egen regi 
minska dyra hyreskostnader och 
låta friskolor omfattas av samma 
planerings principer som våra kom-
munala skolor. De resurserna vill 
vi använda för att minska lärarnas 
undervisningstid. 

För Vänsterpartiet 
är inte skolpolitiken 
ett Excelark, det 
är berättelsen om 
hur vi tar ansvar för 
nästa generation 
med jämlikhet, tillit 
och framtidstro.

Rapporterar Jens H.



Drift- och servicenämnden
Från Kommunfullmäktige 20/11

Henrik lyfte att Vänsterpartiet 
vill att Karlskrona tar tillbaka 
kontrollen över vårt eget arbete. 

Vi ser hur kommunens underhålls-
skuld växer år för år, vi lagar först 
när något gått sönder istället för 
att underhålla i tid. Det är både dyrt 
och ineffektivt och det drabbar 
kommuninvånarna. Därför anser vi 
att mer bör göras i egen regi. När 
vi använder vår egen personal till 
reparationer, ombyggnationer och 
underhåll får vi bättre kontroll och 
högre kvalitet och lägre kostnader. 
Faktum är att kostnaderna nästan 
kan halveras när vi gör jobben själ-
va. Vi kan på så sätt frigöra stora 
summor varje år. Pengar som idag 
försvinner i dyra upphandlingar och 
konsultkostnader. 

De pengarna vill vi använda till 
något som faktiskt betyder något, 
att införa kostnadsfri frukost i 
grundskolan, en investering som 

stärker Karlskronas barns framtid. 
Vi vill dessutom utreda möjligheten 
att skapa ett kommunalt byggbolag 
för att samla kompetens, skapa 
trygga jobb och se till att pengarna 
stannar i kommunen. Det är inte 
bara en ekonomisk fråga, det är en 
fråga om ansvar, kvalitet och lång-
siktig hållbarhet. 

Drift- och Servicenämnden har 
också en viktig roll i miljöarbetet, 
genom att anlägga ängsmarker så 
värnas ekologisk mångfald och sat-
sar man på ekologisk närodlad mat 
i skolorna och på äldreomsorg så 
stärker vi både klimatet och Karls-
kronas totala livskraft. 

Varje krona som investeras i kom-
munens egen verksamhet skapar 
mer nytta mer trygghet och mer 
gemenskap. Det är så vi bygger ett 
hållbart Karlskrona, en stark egen 
kompetens, ansvarstagande och 
framtidstro.

Rapporterar Jens H.



OBS!!!!   Café V   OBS!!!!
stängt 13 dec och 27 dec

Text i materialet kan vara gjord med stöd av AI

Café V

MEDLEM I VÄNSTERPARTIET
ELLER BARA NYFIKEN

Kom och ta en fika med oss!

Lördag 20 dec kl 12 - 14

VIPS är Vänsterpartiets nyhetsbrev.
Om du inte redan får det till din mail kan du prenumerera på det.

 
                                                 Länk 

https://www.vansterpartiet.se/prenumerera-pa-vansterpartiets-nyhetsbrev/

